

Pártélet

Népnevelő értekezlet a gépészet pártszervezeténél

A gépészet pártszervezete az utóbbi időben jelentős javuláson ment keresztül. Sokkal rendszeresebben tartják meg a vezetőségi és a taggyűléseket, valamint a népnevelő értekezletet. Ennek köszönhető, hogy a népnevelő munka megjavult és az eddigi eléggé rossz tagdíjfizetési százalékot 98 százalékra emelték föl. Bár a gépészet pártszervezete arra törekszik, hogy itt 100 százalékos eredményt mutassanak föl.

A legutóbbi népnevelő értekezletet Kocsisák János, az alapszervezet szervező titkára tartotta meg. Foglalkozott a pártépités kérdésével, a tag és tagjelölt felvételi munkával. Az értekezleten megállapította, hogy hiányosságok vannak ezen a téren, hiszen három hónap óta a pártszervezet egyetlen tagot vagy tagjelöltet nem vett fel,

és ez azt jelenti, hogy a népnevelők nem foglalkoznak kellően a becsületes pártönkivüli dolgozókkal.

Vati Mihály, a pártszervezet titkára elmondta, hogy a hiba ott van, hogy a vezetőségi tagjai nem végeznek megfelelő pártmunkát. Igaz, hogy a vezetőségi üléseken hozott határozatokat elfogadják, de nem mindig hajtják végre. Nem ellenőrzik a népnevelők munkáját. Igaz, hogy a felsőbb pártszervezet tagjai sem gyakorolnak ellenőrzést és a Városi Pártbizottságtól több mint egy éve sem a vezetőségi ülésen, sem a taggyűlésen nem volt jelen senki, pedig a műhely pártszervezete ráférne a segítség.

Az oktatással foglalkozik a gépészet pártszervezetének vezetősége. Olyan propagandistákat válogattak ki, akikben biztosítva látják az oktatási évad lebonyolítását ugyancsak a hallgatók kiválogatásánál is sokat tanultak a lavalyi rossz tapasztalatokból. Minden propagandistához beosztottak egy-egy párttagot, a propagandista foglalkozik vele, személyileg felelős érte, ugyanígy foglalkoznak a pártönkivüli dolgozókkal is.

Ugyanezen a népnevelő értekezleten értékelték ki a patronás munkát. És meg kell állapítanunk, hogy a gépészet kommunisztái jó munkát végeztek a szentgáli és a várpalotai tsz-ek patronálása terén, több gépet javítottak meg, és a műhely dolgozói a pártszervezet kommunisztáinak a vezetésével több alkalommal részt vettek az aratáson is.

Elfogadott a népnevelő értekezlet egy fontos javaslatot az ön-

költség csökkentésének a kérdéséről. Elhatározták, hogy minden használt anyagot felhasználják, egy-egy kisebb munkadarab elkészítéséhez és ezzel elkerülhetővé teszik a nagyobb darabok fölösleges leszállását.

Ennek az önköltségi javaslatnak a végrehajtásánál a pártszervezet kommunisztái nevelő munkát végeznek a pártönkivüli dolgozók között.

Eredményes, és jó népnevelő értekezlet volt a gépészet pártszervezeténél. Élesen rámutattak a hibákra, az eredményeket nem becsülték túl, jó határozatokat hoztak, most azonban az következik, hogy ezeket a határozatokat, az alapszervezet vezetősége hajtassa is végre, ellenőrizze, hogy

valóban az önköltség csökkentés élővé válik-e, hogy alkotmány-napi és bányásznap versenyben a kommuniszták hogyan viszik magukkal a pártönkivüli dolgozókat, hogyan mutatnak példát, hogyan számolják fel azt a tásaságot, ami főleg a bányában dolgozó gépezeti munkások között fordul elő.

A pártszervezet vezetősége készüljön fel jól, a termelés pártellenőrzésére, vizsgálja felül állandóan, hogyan hajtják végre a határozatokat, lépjen közbe, amikor azt látják, hogy hiba van, operatíván intézkedjen a hibák felszámolására, javaslataival támogassa a munkaversenyt, az önköltségsökkentést, a kommuniszták példamutatásán keresztül segítse bányánkat abban, hogy felkészülhessen az előttünk álló feladatok elvégzésére

Az Ernő-bánya pártszervezete jól dolgozott júliusban

Az Ernő-bánya pártszervezete a pártkongresszus anyagát alaposan tanulmányozza, figyelmüket különösen megragadta a munkás-paraszti szövetség erősítése. Ezért a szentermelési, a minőség megjavítási, munkafegyelem megszilárdítási anyaggal, pénzzel való takarékoskossági terv mellett a mezőgazdaság megsegítését is beépítették agitációs munkáikba.

Az aratás, betakarítás és gyors cseplés elvégzésére a Városi Párt Végrehajtó Bizottsága hívott fel bennünket. Az ipari osztály vezetője, Steinhauer elvtárs ismertette velünk ennek a jelentőségét, elmondta, hogy milyen munka vár ránk és mi megértettük, hogy rajtunk is múlik a jövő évi kenyér biztosítása és mozgósítottuk a bányászleltársakat, meghozta eredményesen.

Az Ernő-bánya pártszervezete vállalta, hogy 12 hold gabonát arat le, a brigádok megalakításával a pártaktívákat biztukt meg. Az aktívák elvégezték a feladatot, brigádokat szerveztek, amelyek műszak után aratni jártak. A várpalotai tsz-ek 5 kataszteri holdat aratunk le, ezenkívül a szentgáli és zsofiapuzsai állami gazdaságban is arattak értelmiségi és bányász dolgozóink. 12 hold felajánlásunkat 3 holddal túlteljesítettük. Ebben a munkában dicséretet érdemel M. Szabó András brigádja, aki minden alkalommal megjelent az aratáson.

Nemcsak az aratásban, hanem a

szentermelésben is szép eredményeket értünk el, Várpalotán egyedül az Ernő-bánya teljesítette fél éves tervét. A bányák egész lemaradásából Ernő-bánya 310 vagont vállalt a harmadik negyedév végére, ezt július 31-ig behoztuk. Tervünket 110,2 százalékra teljesítettük, úgy érezzük elvégeztük azt a munkát, amit a párt reánk bízott.

A szentermelésben kivált Uicsakher József elvtárs, akinek egyhavi átlaga 221 százalék, Ziegler András 219 százalékot ért el, Kovács József 195 százalékot teljesített, Horváth Gyula elvtárs egy műszakra eső nyers keresete 140 forint 94 fillér volt.

Az Ernő-bányaiak nemcsak azt mutatták meg, hogy megértették a munkás-paraszti szövetség elmélyítését, hanem az árvízkarosultak segítségére is siettek. 166 dolgozó tett pénzübeni felajánlást, ami több mint 10.000 forintot tesz ki, azonkívül hozzájárultak az árvízkarosultak megsegítéséhez vasárnapi műszakkal. Párttagjaink és pártönkivüli dolgozóink vállalást tettek augusztus 20-ra, valamint a bányásznap tiszteletére.

A pártszervezet irányítója mind a termelési felajánlásoknak, mind a társadalmi munkáknak, igyekszünk olyan munkát végezni, amely megfelel azoknak a határozatoknak, amit pártunk III. kongresszusa hozott.

Tóth János
Ernő-bánya párttitkára.

Eleven kapcsolatot a dolgozókkal

Nálunk az első félévben 131 újítást nyújtottak be, s az elfogadott újítások 270.000 forint megtakarítást jelentettek népgazdaságunknak. Ez az eredmény azonban megsokszorozódna, ha a meglévő hiányosságoknak csak egy részét kiküszöbölőnk. Pártunk és kormányunk törvénybe iktatta, hogy a munkabérek 0,5 százaléka kizárólag továbbképzés és propaganda célokra, munkamódszerátadásra és tapasztalat-cserésre használható fel. Várpalotán ezt az összeget azonban csak 10 százalékig vettük igénybe, pedig nagy segítséget nyújtott volna az újítási mozgalom fejlődéséhez.

A beadott javaslatok elbírálásánál már tapasztalható javulás. Ez annak tudható be, hogy a műszaki vezetők gyorsabban bírálják el a beérkezett javaslatokat.

Mint régi újítási előadó azt javasolom a főbbi újítási előadónak, nagy munkáját akkor tudja eredményesen elvégezni s az újítási mozgalmat fejleszteni, ha eleven kapcsolata van a dolgozókkal, ha felkeresi őket munkahelyükön ismernek minden munkaterületet és tanácsokat, segítséget tudnak adni az újítóknak.

Izser János
újítási felelős.

Sági Ferenc 40 éve bányász

Augusztus 13-án, a mai napon, negyven éve bányász idős Sági Ferenc, az Ernő-bánya üzemvezető helyettese.

Mennyi minden van 40 év mögött, hiszen ennek a 40 évnek a nagyrészt a kapitalisták bányában töltötte Sági elvtárs, abban a bányában, ahol a bányászoknak csak megaláztatás, nyomor és munkanélküliség jutott osztályrészül.

Bőven része volt mindben az akkori fiatal Sági Ferennek, aki szüleinek 14. gyermeke volt. 12 éves korában már a bányában kellett dolgoznia, napi 12 órát, ez így ment egész 1919-ig, amikor a Tanácsköztársaság idején Sági elvtárs a várpalotai szénbányánál lizalmi volt.

Később, az elnyomatás sötét napjaiban a kapitalisták felhasználták Sági elvtárs tudását, 1938-ban lőmesternek nevezték ki, rá egy évre aknázsí lett.

A felszabadulás után Sági elvtárs az elsők között volt, akik a szénbányában harcba szálltak. Elsők között lépett be a pártba 1945-ben. Es 1947-ben, mikor meginult az Ernő-bánya üzemi aknázsí beosztással ide került. 1949-ben főaknázsí lett, 1953-ban pedig üzemvezető helyettes.

Ez így elmondva, röviden, Sági elvtárs élete, ebben még nincs benne, hogy kétszer volt pártiskolán, elnyerte a sztahanovista címet, majd később az ország első feltitgyázói címét.

Nincs benne ebben az életítő-ténetben az sem, hogy egyik legmeg-



becsültebb dolgozója a bányának, hogy aki ismeri, szereti is, mert mindenkin igyekszik segíteni, nincs benne az sem ebben a történetben, hogy Sági elvtárs megalálta végre amit a kapitalisták alatt 31 évig hiába keresett, a biztos, gondtalan életet, a boldog jövőt, örömet a gyermekeiben, unokáiban. Megbecsülést a bánya munkásaitól, a vezetőitől egyaránt.

Szép és gondtalan élete van Sági elvtárnak meg is érdemelt, kiváló munkát végez az Ernő-bánya élén, szaktudását, mindig igénybe veszik, egyik oszlopa az Ernő-bánya termelésének.

Továbbra is sok-sok boldog évet kívánunk Sági elvtárnak a nagyvenerdék évforduló alkalmából kívánjuk, hogy sokáig építse meg a bányánkban a szocializmust, sok boldog évet éljen meg családjában, hasznára válva saját magának, családjának, a hazának.

Rendet a szállókon

A munkásellátási osztályt gyakran éri bírálat, főleg a szállókkal kapcsolatban nem elég határozottan gondoskodnak a vállalat dolgozóiról.

A Kossuth 1-en a földszinti folyosó nincs kivilágítva, a WC piszkos és sötét, ugyanez vonatkozik a mosdóra is. A szobákban poharak nincsenek, nem cserélik

a dolgozók ágyuzatát rendes időben, és ez az egészségre káros.

Kérem a Munkásellátási Osztályt, hogy a bírálatot ne csak tudomásul vegye, hanem hassanak oda, hogy a szállókon valóban otthonias legyen a környezet.

Karé János
szobabizalmi.

Ünnepségek a Vasutasnapon

Augusztus 7-én este 8 órakor a Várpalotai Állomás vasutas dolgozói a negyedik vasutasnap alkalmából ünnepséget rendeztek. A díszelőszéken a MÁV vezetői és kiváló dolgozói foglaltak helyet, a szénbányászati trösztöt Csiki Iván elvtárs képviselte.

Az ünnepi beszéden Kondor Pál elvtárs, a MÁV politikai osztályának kiküldötte a vasutasnap jelentőségéről beszélt, méltatta, hogy

a várpalotai vasutállomáshoz 40 sztahanovista tartozik, ami az állomás kitűnő munkáját bizonyítja.

Az ünnepi beszéd után a legjobb brigádok vezetői között előléptéseket és jutalmakat osztottak ki, majd a vasút DISZ-fiataljai kultúrműsorral szórakoztatták a résztvevőket. Jó hangulatban reggelig együtt maradtak a vasutas dolgozók.

Szeptember 2-án kezdődik a tanítás

Az oktatásügyi miniszter utasítást adott ki az 1954—1955-ös tanév fő feladatairól. Az utasítás hangsúlyozza, hogy a tanév fő feladatai a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének januári határozata és a III. pártkongresszus iránymutatása szabja meg. Ezért az adott anyagi lehetőségeket elsősorban az általános iskolák, különösen a falusi és tanyai iskolák fejlesztésére kell fordítani. Azokban a megyékben pedig, ahol kevés a középiskola, gondoskodni kell arányosan a szükséges középiskolák létesítéséről. Új tanterveket készítenek és olyan, valóban jó tankönyveket, amelyeket huzamosabb ideig használhatnak az iskolákban. Az új tanterveket az iskolákban fokozatosan vezetik be.

1954—1955. tanévben ünnepeljük hazánk felszabadulásának 10. évfordulóját. A pedagógusok ismerjék a tanulóifjúsággal az ünnep nagy jelentőségét és nevelőmunkájukkal járuljanak hozzá ahhoz, hogy egyre erőteljesebb legyen a fiatalok kibontakozó szocialista hazaszeretete. Fordítsa-

nak nagyobb gondot az anyanyelv, a magyar irodalom, a történelem és hazánk földrajzának tanítására. Neveljék a fiatalokat még inkább a gyakorlati életre, keltsék fel érdeklődésüket a termelés különböző területei iránt.

Az oktató-nevelőmunka színvonalának emelése érdekében augusztus 10-én az oktatásügyi minisztérium értekezletet rendezett a megyei tanácsok oktatási osztályvezetői részére. Az új tanév megkezdése előtt augusztus 26-án, 27-én, 28-án, a nevelők részére szaktárgyi tanácskozásokat szerveznek. Az értekezletek egyik fő feladata, hogy megtárgyalják az egyes tantárgyak alapelveit és a tananyag csökkentését.

Az utasítás szerint az általános-és középiskolákban a javító-pótlóvizsgák, valamint a pótbefrattás ideje augusztus 30 és 31. Az általános iskolák, középiskolák tanévnnyitó ünnepélye szeptember 1-sején lesz. A tanítás első napja szeptember második.

Kepe Miklós új dolgozó becsülettel teljesíti tervét

Kepe Miklós új bányász fiatalember ez előtt a bányamunkát nem ismerte, katonai szolgálata után került hozzánk, a 70-es frontra osztották be, mint csillést. Később került egy DISZ-brigádba, ahol három dolgoznak, György János, Godina Ferenc és Kepe Miklós, mindhárom DISZ-tógok.

Kepe elvtárs munkáján világosan meg látszik, olyan új dolgozó, aki szereti a bányát, becsületesen jár műszakra és ezért jól is keres. Kepe elvtárs júliusban 138 százalékot ért el, bár az első hónaptól kezdve 100 százalékon felül teljesített, keresete 2000 forint volt. Egy új dolgozónak ez nagyon szép pénz és Kepe elvtárs ezt a pénzt jól munkájával, munkához való jó viszonyával keresi. Hiánya nincs, most augusztus 20 és a bányásznap tiszteletére vállalást tett, megfogadta, hogy naponta terven felül 3 csille szent termel, ezt a vállalását mindennap teljesíti.

A DISZ nemrégiben kezdeményezte az aránycsökkentési mozgalom, melyet ismertetőnk dolgozóink között. Kepe elvtárs az elsők között csatlakozott a mozgalomhoz, frontmestere Gábris Sándor elvtárs ígéretet tett, hogy mindent elkövet azért, hogy a műszaki feltételek a verseny részére megfelelőek legyenek és ellenőrzi Kepe elvtárs munkáját.

Sok új dolgozóknak van, a zöme az új dolgozóknak becsülettel teljesíti a munkáját. Azok, akiknek még a teljesítménye nem olyan, mint Kepe elvtársé, akiknek a keresete még nem ért el azt, ami Kepe Miklósé, azok vegyének példát a munkához való viszonyáról, szorgalmáról, bányá iránti szeretetéről.

Őszintén örülünk Kepe elvtárs jó teljesítményének és bizunk benne, hogy az új bányászból tapasztalt „régi” bányász lesz, aki majd az utána jövőknek átadja tudását, tanítja a fiatalokat, ő maga továbbra is ilyen szorgalommal segíti a hányát, becsületet szerez a DISZ bányának.